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· في اليوم الثالث لمنتدى إدارة الأنترنت بشرم الشيخ تناول المشاركون من الحكومات والقطاع الخاص والمجتمع المدني ومجتمع الأنترنت القضايا الرئيسية للوصول للأنترنت والتنوع إلى جانب إدارة الأنترنت في ضوء مبادئ قمة مجتمع المعلومات. وشملت الاجتماعات الموازية التي عقدت اليوم 20 ورشة عمل  فضلا عن "محافل أفضل الممارسات" و "التحالفات الدينامكية"  وغيرها من الاجتماعات.
· أثناء مؤتمر صحفي عقد اليوم قال ماركوس كومر المنسق التنفيذي لمنتدى إدارة الإنترنت أن الحضور في شرم الشيخ كان الأهم لحد الآن مع 1800 مشارك من  112بلدا وممثلين عن 95 حكومة. كما أكد أن النقاشات تتواصل بطريقة منفتحة وبناءة بما في ذلك بشأن المسائل المتصلة بموارد الأنترنت الرئيسية  حيث بدت الحكومات أكثر إنخراطا في المناقشات. في هذا الصدد   قال السيد كومر إن المشاركين يعتبرون  توقيع الإتفاق الأخير بين شركة الإنترنت المعنية بالأسماء والأرقام المخصصة ICANN  والحكومة الأمريكية خطوة في الإتجاه الصحيح. وينص الإتفاق على وقف الرقابة من قبل حكومة واحدة" ودعوة جميع الحكومات للمشاركة في عمل الهيئة.
· السيد كومر أشار أيضا خلال مؤتمره الصحفي لحادث يتعلق بعرض ملصق (poster)   في مكان انعقاد المؤتمر البارحة تم تصويره على نطاق واسع على أنه محاولة من جانب الأمم المتحدة لخنق حرية التعبير. وأوضح السيد كومر أن ذلك بعيد تمام البعد عن الحقيقة وأن الأمم المتحدة تولي إحتراما كبيرا للفصل 19 من الإعلان العالمي لحقوق الإنسان الذي يضمن حرية التعبير. وذكر أنه إن لم يكن الأمر كذلك لما تم السماح بتمكين المنظمة المعنية –"مبادرة الشبكة المفتوحة" (ONI)- من الحصول على قاعة لعقد إجتماعها ولإطلاق الكتاب. وذكر أن الأمم المتحدة ملزمة أيضا بالتقيد بقواعد معينة بما في ذلك إحترام السيادة الوطنية للدول وسلامتها الإقليمية كما نص على ذلك الميثاق. وأعرب السيد كومر عن أسفه لسوء الفهم الذي حصل بخصوص القواعد التي تحكم الملصقات (posters) ورحب بالجهود التي بذلتها منظمة –"مبادرة الشبكة المفتوحة" (ONI)- لتصحيح التقارير الخاطئة على شبكة الإنترنت بشأن تسلسل الأحداث. وقد أخذ الكلمة أثناء الندوة الصحفية ممثل عن هذه منظمة (ONI) وشكر المنسق التنفيذي لتوضيحه لسوء الفهم ال1ي حصل و أكد أن منظمته إتخذت بالفعل خطوات لتصحيح التقارير الخاطئة بهذا الشأن.
· يختتم المنتدى الممتد على أربعة أيام أعماله غدا 18 بورشات عمل وآجتماعات أكثر بما في ذلك حدث خاص برئآسة سيدة جمهورية مصر العربية الأولى السيدة سوزان مبارك حول موضوع "إعداد أجيال الشباب في العهد الرقمي: مسؤولية مشتركة" إضافة إلى إجتماعات في مستوى الجلسة الرئيسية بشأن إستمرار ولاية المنتدى والقضايا الناشئة.
توفر الأنترنت و التنوع
· ناقشت الجلسة الصباحية الرئيسية قضايا مثل التنوع اللغوي وإحتياجات ذوي الإعاقة. و في هذا الصدد قدم عرض عن إمكانية الوصول للشبكة بالنسبة لذوي الإعاقة أبرز أن الشبكة العالمية تمكنهم من فرص غير مسبوقة للتفاعل والوصول إلى المعلومات  والعمل على قدم المساواة مع زملائهم على الشبكة العالمية وذلك عبر توفير المحتوى واستخدام المعلومات و الإنترنت . فبفضل التحسينات التي أدخلت على الترميز بالسماح لقارئ الشاشة أو غيره من التكنولوجيات المساعدة صار من الممكن للأشخاص الذين يعانون من أنواع مختلفة من الإعاقات استخدام أنواع أخرى من التكنولوجيات المساعدة.   وهو ما يعود في النهاية بالفائدة على الجميع  بغض النظر عن اللغات   والثقافات  أو التكنولوجيات التي يستخدمونها  وهذا مثال على أهمية الكبرى لمعايير تكنولوجيا المعلومات الإتصالات بالنسبة لذوي الإعاقة وبالنسبة لأخذ متطلبات إمكانية الوصول للأنترنت بعين الإعتبار.
· وفي نفس إطار إمكانية الوصول والإعاقة والربط بشبكة الإنترنت نوقشت أيضا قضايا القدرة على تحمل التكاليف والتصميم السهل. وجرى التأكيد أيضا على أن توفير إمكانية الوصول لذوي الإعاقة  إلتزام هام ضمن حقوق الأشخاص ذوي الإعاقة وقد أيده أيضا إلتزام قمة تونس حول مجتمع المعلومات. وتنص الإتفاقية على التزام الأطراف الموقعة على تشجيع تصميم وتطوير وإنتاج وتوزيع نظم لتكنولوجيا المعلومات والاتصالات في مرحلة مبكرة حتى تكون هذه التكنولوجيات والنظم في المتناول بأقل تكلفة  فالمشاركون بحاجة إلى تفسير ما تعنيه الأمم المتحدة بالنسبة للأنترنت على المستوى الوطني.
· أكد التحالف العالمي لتكنولوجيا المعلومات والإتصالات والتنمية من جانبه هذا الصباح أنه إعتمد نهجا عمليا لتحقيق أهداف التنمية للألفية وأنه سيتقدم للقمة القادمة في 2010 ببرنامج يتضمن مؤشرات واضحة عن كيفية استخدام تكنولوجيا المعلومات والاتصالات من أجل التنمية في كل قطاع من قطاعات التنمية بما في ذلك لأعمال  والصحة  والتعليم  والإعاقة.
· وفي مجال قضايا الوصول شدد المشاركون على أهمية الإلمام بالقراءة والكتابة بما في ذلك الإلمام بالمعلومات وكل المهارات المتعلقة بآستعمال الشبكة. فمن المهم التمكن من الوصول إلى المحتوى الملائم وللدعم المؤسسي بما في ذلك الحرية السياسية وحرية التعبير. وقد لوحظ أن النقاشات العالمية بشأن الوصول للأنترنت لم تبق مقتصرة على مجرد مسألة البنية التحتية لتنتقل إلى قضايا السياسات والتنظيم والحقوق. غير أن البنى التحتية لاتزال مهمة وقد تحول التركيز إلى ما يمكن تسميته بقضايا الطيف -أو "شريان الحياة" بالنسبة للبنى التحتية والإتصالات- وإلى عرض النطاق والمسائل التنظيمية.
إدارة الأنترنت في ضوء مبادئ قمة مجتمع المعلومات
· إعتمدت هذه الجلسة على المبادئ التي إعتمدتها قمة مجتمع المعلومات كما تضمنها إعلان مبادئ جينيف وأجندة تونس حول مجتمع المعلومات. وقد عقدت الجلسة في شكل نقاش مفتوح دون محاضرين.
· تم أيضا التأكيد على أن إدارة الأنترنت تشبه منظومة بيئية وأن منتدى إدارة الأنترنت ليس منظمة وأن الإستفادة من قمة مجتمع المعلومات تتمثل في دفع المشاركين لتحديد أدوارهم وطريقة تفاعلهم.
· كما تم التأكيد، في سياق تطبيق مبادئ قمة مجتمع المعلومات، على أن التعاون بين المنظمات الدولية ومكونات المجتمع المدني والجمعيات غير الحكومية للنهوض بآستعمال الأنترنت.
أحداث أخرى
· في ورشة عمل حول القضايا جوهرية المتعلقة بولاية منتدى إدارة الإنترنت  نظر المشاركون في "القيم الأساسية للإنترنت" في إطار التطور السريع للشبكة  وقالوا إن مبادئ مثل الانفتاح و آختيار تحكم المستعمل و من بين أمور أخرى أساسية لازدهار الإنترنت وتكون هذه القيم مهددة عندما تقترح السياسات الجديدة دون فهم ملائم للقيم الأساسية ولما تقدم إستجابات غير متوازنة عبر تشريعات جديدة مستوحاة من حجة مضللة تعتبر أن  الإنترنت غير المراقبة أمر خطير وأنها تحتاج بالتالي إلى رقابة.
· ناقش  المشاركون في ورشة عمل أخرى معالجة قضايا إدارة الإنترنت بهدف تحفيز الانتعاش الاقتصادي والنمو. فمن خلال وضع التدابير القانونية والسياسية والنهج التنظيمية اللازمة والتي تحفز الابتكار والاستثمار في البنية التحتية وشبكة الإنترنت  يمكن إعطاء دفع للأقتصادات.
· في مجال بناء القدرات وتدريب المكلفين بإنفاذ القانون والقضاة في مجال الجرائم الحاسوبية كأداة لإدارة الإنترنت إتفق على أن هناك حاجة لتدريب كل من السلطة القضائية ووكالات إنفاذ القانون في مجال أحدث الاتجاهات في جرائم الانترنت لتمكينهم بأحدث أدوات واستراتيجيات التعامل مع حالات الجرائم الحاسوبية. ومن شأن مثل هذا التدريب أن للقضاة ومنفذي القانون أن يساهم في تأمين فضاء حاسوبي آمن يكون بالتالي أرضية خصبة لمزيد من التقدم لإدارة الأنترنت.
· في ورشة عمل حول وسائل الإعلام الاجتماعية تم الإقرار بأن "الشبكة الإجتماعية"أو "SocioNet" أثار مسائل قانونية وسياساتية تهم الخصوصية ومسؤولية الأطراف الفاعلة  وحرية التعبير وحماية حق المؤلف والجهات القضائية ذات الصلة إضافة للوصول إلى المعلومات وآستخدام المعطيات السلوكية. وكان الهدف من هذه الورشة المساعدة في إعداد جلسة الغد بشأن القضايا الناشئة.
· تناولت حلقات عمل أخرى سرقة الهوية  والتهديدات والحلول  والإنترنت والبيئة  والحفاظ على حرية التعبير وحماية حقوق الطفل على شبكة الانترنت وتداعيات الحوسبة السحابية cloud computing على الخصوصية إضافة إلى قضايا المساواة في الوصول إلى مجتمع المعرفة عبر التنوع اللغوي والثقافي  وغيرها .
·  تناولت إحدى ورشات العمل أيضا  التجربة الفريدة لمنتدى إدارة الأنترنت كهيئة لأصحاب المصلحة تتجاوز النموذج الحكومية الدولي النمطي في الساحة الدولية. كما تناول إجتماع "تحالف ديناميكي" حرية التعبير وحرية الإعلام على الأنترنت.
